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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηνπ λόκνπ ηνπ Χνπθ. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ν λόκνο ηνπ Χνπθ όηαλ 

επηκεθύλνπκε έλα ειαηήξην.   

Σηo επάλσ κέξνο ηεο  πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην ειαηήξην 

θαη ε  επηκήθπλζε ηνπ ειαηεξίνπ. Ταπηόρξνλα ζην θάησ κέξνο  δείρλνληαη νη ηηκέο 

ηεο επηκήθπλζεο x ηνπ ειαηεξίνπ,   ηεο δύλακεο F  θαζώο θαη πσο κεηαβάιιεηαη ε 

ηηκή ηεο δύλακεο ζην ειαηήξην  ζε ζρέζε κε ηελ επηκήθπλζε ηνπ ειαηεξίνπ 

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη λόκνο ηνπ Χνπθ όηαλ επηκεθύλνπκε έλα ειαηήξην.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x 

Η επηκήθπλζε  ή ε ζπζηνιή ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο 0.1 σο 1.5 m ζην πξόγξακκα ηεο επηκήθπλζεο   θαη 0.1 σο 1.2 

m  ζην πξόγξακκα ηεο ζπζηνιήο ειαηεξίνπ    

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ην κέγεζνο ηεο επηκήθπλζεο ηνπ 

ειαηεξίνπ.  

 

2. k 

Η ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο 5 σο 10 Ν/m.  
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ζώκα  

ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ.  

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί πνπ 

εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ 

αξρηθή ηνπ ζέζε , ηελ αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα  ηε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ θαη ηε κάδα 

ηνπ.   

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην ζώκα, ηεο ζέζεο ηνπ 

x, πνπ είλαη ε απόζηαζε από ην ζεκείν ηζνξξνπίαο, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  

θαζώο θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ. 

Οη ηηκέο ηεο  ζέζεο x είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο 

θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

Δπίζεο δείρλεηαη θαη ε δύλακε ηνπ ειαηεξίνπ πάλσ ζην ζώκα. Η ηηκή ηεο δύλακεο  

είλαη κεδέλ όηαλ ην ζώκα δηέξρεηαη από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο.  

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ 

άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ.  

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x0  

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από -0.6 σο 0.6 m 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
2. ΢ώμα δεμένο ζηην άκρη οριζόνηιοσ ελαηηρίοσ 
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Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηε ζέζε πνπ έρεη ην ζώκα όηαλ αξρίδεη  

ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη απαξαίηεηα ε ζέζε πνπ αξρίδεη 

ε ηαιάλησζε). Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο ζέζεο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη 

δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

 

2. k  

Η ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 N/m 

 

3. m  

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 kg 

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 2000 sec 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο.  

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο όηαλ κεηαβάιινπκε ην κήθνο ηνπ, ηελ αξρηθή ηνπ γσλία , ηελ αξρηθή ηνπ 

ηαρύηεηα  θαη ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο.   

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην εθθξεκέο, ηεο 

γσλίαο ηνπ ζ ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, ηεο ηαρύηεηαο π ηνπ ζώκαηνο, ν αξηζκόο 

Ν ησλ επαλαιήςεσλ  θαζώο θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ. 

Οη ηηκέο ηεο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από ηελ θαηαθόξπθε  

ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά. 

Οη ηηκέο ηεο ηαρύηεηαο π, πνπ παξηζηάλεηαη κε ην θόθθηλν βέινο,  είλαη ζεηηθέο όηαλ 

ην εθθξεκέο θηλείηαη από ηα αξηζηεξά πξνο  είλαη δεμηά θαη αξλεηηθέο όηαλ θηλείηαη 

από δεμηά πξνο αξηζηεξά. Δπίζεο ε ηαρύηεηα παίξλεη κέγηζηε ηηκή όηαλ ην εθθξεκέο 

δηέξρεηαη από ην θαηώηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο ηνπ θαη κεδεληθή ηηκή ζηα δύν άθξα 

(αλώηεξα ζεκεία) ηεο ηξνρηάο. 

Δπίζεο δείρλνληαη θαη νη δύν δπλάκεηο  πνπ αζθνύληαη ζην κηθξό ζώκα.  

α) Η ηάζε ηνπ λήκαηνο πνύ αληηζηνηρεί ζην βέινο κε  ξνδ  ρξώκα. 

β) Τν βάξνο ηνπ ζώκαηνο πνύ αληηζηνηρεί ζην βέινο κε θαθέ ρξώκα. 

Η δύλακε ηεο ηάζεο γίλεηαη κέγηζηε ζην θαηώηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο θαη ειάρηζηε 

ζηα αλώηεξα ζεκεία ηεο ηξνρηάο. 

Τν δύλακε ηνπ βάξνπο είλαη πάληα θαηαθόξπθε θαη ζηαζεξή.  

Με πξάζηλν θαη θπαλό ρξώκα είλαη νη δύν ζπληζηώζεο ηνπ βάξνπο. Η ζπληζηώζα κε 

ην πξάζηλν είλαη θάζεηε ζηε δηεύζπλζε ηεο θίλεζεο (αθηηληθή ζπληζηώζα) θαη ε 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
3. Σο απλό εκκρεμές 
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ζπληζηώζα  κε ην θπαλό παξάιιειε κε ηε δηεύζπλζε ηεο θίλεζεο, (εθαπηνκεληθή 

ζπληζηώζα).  

Παξαηεξνύκε όηη ε θάζεηε ζπληζηώζα  είλαη πάληα κηθξόηεξε ηεο ηάζεο ηνπ λήκαηνο 

εθηόο  από ηα άθξα ηεο ηξνρηάο.  Η δηαθνξά ηεο ηάζεο θαη ηεο θαηαθόξπθεο 

ζπληζηώζαο ηνπ βάξνπο είλαη ε θεληξνκόινο δύλακε πάλσ ζην ζώκα πνπ ην 

πεξηζηξέθεη.  

Η παξάιιειε ζηελ θίλεζε ζπληζηώζα ηνπ βάξνπο (κε θπαλό ρξώκα) γίλεηαη κέγηζηε 

ζηα αλώηεξα ζεκεία ηεο ηξνρηάο θαη κεδέλ ζην θαηώηεξν ζεκείν. Έρεη ίδηα θνξά κε 

ηελ θίλεζε όηαλ ην ζώκα θαηέξρεηαη, νπόηε επηηαρύλεηαη θαη αληίζεηε όηαλ 

αλέξρεηαη, νπόηε επηβξαδύλεηαη. Η δύλακε απηή ξπζκίδεη ηελ ηηκή ηεο ηαρύηεηαο ηνπ 

εθθξεκνύο.  

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό εθθξεκέο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. L 

Τν κήθνο ηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.8 σο 3 m 

Με ηελ παξάκεηξν απηή κπνξνύκε λα κεηαβάιινπκε ην κήθνο ηνπ 

εθθξεκνύο. Δπίζεο ην κήθνο ηνπ εθθξεκνύο κπνξνύκε λα ην κεηξήζνπκε ζε 

m θαη ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

 

2.  θ0 

H αξρηθή γσλία ηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -50 θαη 50 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν. 

Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από 

ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά. 

 

3. g 

Η επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 50 m/s
2
 

Γηα ηελ ηηκή 10m/sec
2 

ην εθθξεκέο είλαη ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο.  

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 1000 sec. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο.   

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα ζπγθξηζνύλ νη ηαιαληώζεηο πνπ εθηεινύλ δύν  

απιά εθθξεκή όηαλ κεηαβάιινπκε ην κήθνο, ηελ αξρηθή  γσλία, ηελ αξρηθή ηαρύηεηα  

θαη ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο γηα ην θαζέλα.   

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη από ην 

θαζέλα εθθξεκέο ελώ ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλνύληαη, 

ηεο γσλίαο ζ ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  θαζώο 

θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ γηα ην θαζέλα. 

Οη ηηκέο ηεο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από ηελ θαηαθόξπθε  

ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά. 

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό εθθξεκέο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. L1 

Τν κήθνο ηνπ  πξώηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.2 σο 2 m 

Με ηελ παξάκεηξν απηή κπνξνύκε λα κεηαβάιινπκε ην κήθνο ηνπ 

εθθξεκνύο. Δπίζεο ην κήθνο ηνπ εθθξεκνύο κπνξνύκε λα ην κεηξήζνπκε ζε 

m θαη ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
4. Δύο απλά εκκρεμή 
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2. θ01 

Η αξρηθή γσλία ηνπ πξώηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν. 

Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από 

ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά.  

 

3. g1 

H επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο ζην πξώην εθθξεκέο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 50 m/s
2
. 

 

4. L2 

Τν κήθνο ηνπ δεύηεξνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.2 σο 2 m 

Με ηελ παξάκεηξν απηή κπνξνύκε λα κεηαβάιινπκε ην κήθνο ηνπ 

εθθξεκνύο. Δπίζεο ην κήθνο ηνπ εθθξεκνύο κπνξνύκε λα ην κεηξήζνπκε ζε 

m θαη ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

 

5. θ02 

Η αξρηθή γσλία ηνπ δεύηεξνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν. 

Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από 

ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά.  

 

6. g2 

Η επηηάρπλζε βαξύηεηαο ζην δεύηεξν εθθξεκέο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 50 m/s
2
. 

 

7. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

8. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο όηαλ βξίζθεηαη πάλσ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ απόζηαζε ηνπ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο, ηελ 

γσληαθή ηνπ ζέζε θαη ηελ αξρηθή ηνπ γσλία. 

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην εθθξεκέο, ηεο 

γσλίαο ηνπ ζ ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  θαζώο 

θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ.  

Παξαηεξνύκε ζην δηαζηεκηθό ρώξν δελ έρνπλ λόεκα νη ιέμεηο πάλσ θαη θάησ θαη όηη 

ην εθθξεκέο έιθεηαη από ηε Γε.  

Η πεξίνδόο ηνπ δελ εμαξηάηαη από ηε γσληαθή ηνπ ζέζε θαη απμάλεηαη  όζν 

απνκαθξύλεηαη από ηε Γε επεηδή ειαηηώλεηαη θαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο. 

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό εθθξεκέο όηαλ 

βξίζθεηαη ζην δηαζηεκηθό ρώξν πνπ πεξηβάιεη ηε Γε.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h 

Η απόζηαζε ηνπ εθθξεκνύο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 2 RΓ  

RΓ είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο πνπ ηζνύηαη κε 6370 km. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
5. Απλό εκκρεμές πάνω από ηη Γη 



 

12 

 

 Έηζη αλ βάινπκε ζηελ παξάκεηξν ηελ ηηκή 0 ην ζώκα είλαη αθξηβώο πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο γεο όηαλ δηέξρεηαη από ην θαηώηεξν ζεκείν ηεο 

ηξνρηάο ηνπ, ελώ αλ βάινπκε ηελ ηηκή 2 ζα είλαη 2x6370 =12740 km πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο.  

 

2. θ 

Η γσληαθή ζέζε ηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από  0 σο 360 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην εθθξεκέο ζε ζρέζε κε κηα (νξηδόληηα) 

επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο Γεο.  Όηαλ ην εθθξεκέο είλαη πάλσ 

από ηε νξηδόληηα επζεία νη ηηκέο ηεο παξακέηξνπ είλαη από 0 έσο 180 κνίξεο 

θαη όηαλ είλαη από θάησ από 180
ν
 έσο 360

ν
. Γηα ηελ ηηκή 90

ν
 κνίξεο ην 

εθθξεκέο είλαη πάλσ από ην Βόξεην Πόιν ελώ γηα ηελ ηηκή 270
ν
 πάλσ από ηνλ 

Νόηην Πόιν ηεο Γεο.  

 

3. θ0 

Η αξρηθή γσλία ηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο εθηόο από κεδέλ. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, 

δει ηελ επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην ζηήξηγκα ηνπ 

εθθξεκνύο. Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη 

δεμηά από ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά..   

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο όηαλ βξίζθεηαη πάλσ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα ζπγθξηζνύλ νη ηαιαληώζεηο πνπ εθηεινύλ δύν  

απιά εθθξεκή όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ απόζηαζε ηνπο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο, 

ηελ γσληαθή ηνπο ζέζε θαη ηελ αξρηθή ηνπο γσλία. 

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειεί θάζε 

εθθξεκέο  ελώ ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλνύληαη, ηεο 

γσλίαο  ζ ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  θαζώο θαη ε 

ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ γηα ην θαζέλα.  

Παξαηεξνύκε ζην δηαζηεκηθό ρώξν δελ έρνπλ λόεκα νη ιέμεηο πάλσ θαη θάησ θαη όηη 

ην εθθξεκέο έιθεηαη από ηε Γε.  

Η πεξίνδόο ηνπ εθθξεκνύο δελ εμαξηάηαη από ηε γσληαθή ηνπ ζέζε θαη απμάλεηαη  

όζν απνκαθξύλεηαη από ηε Γε επεηδή ειαηηώλεηαη θαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο. 

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό εθθξεκέο όηαλ 

βξίζθεηαη ζην δηαζηεκηθό ρώξν γύξν πνπ πεξηβάιεη ηε Γε.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h1 

Η απόζηαζε ηνπ πξώηνπ εθθξεκνύο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 2 RΓ  

RΓ είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο πνπ ηζνύηαη κε 6370 km. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
6. Δύo απλά εκκρεμή πάνω από ηη Γη 
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 Έηζη αλ βάινπκε ζηελ παξάκεηξν ηελ ηηκή 0 ην ζώκα είλαη αθξηβώο πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο γεο όηαλ δηέξρεηαη από ην θαηώηεξν ζεκείν ηεο 

ηξνρηάο ηνπ, ελώ αλ βάινπκε ηελ ηηκή 2 ζα είλαη 2x6370 =12740 km πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο.  

 

2. θ1 

Η γσληαθή ζέζε ηνπ πξώηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από  0 σο 360 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην εθθξεκέο ζε ζρέζε κε κηα (νξηδόληηα) 

επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο Γεο.  Όηαλ ην εθθξεκέο είλαη πάλσ 

από ηε νξηδόληηα επζεία νη ηηκέο ηεο παξακέηξνπ είλαη από 0 έσο 180 κνίξεο 

θαη όηαλ είλαη από θάησ από 180
ν
 έσο 360

ν
. Γηα ηελ ηηκή 90

ν
 κνίξεο ην 

εθθξεκέο είλαη πάλσ από ην Βόξεην Πόιν ελώ γηα ηελ ηηκή 270
ν
 πάλσ από ηνλ 

Νόηην Πόιν ηεο Γεο.  

 

3. θ01 

Η αξρηθή γσλία ηνπ πξώηνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο εθηόο από κεδέλ. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, 

δει ηελ επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην ζηήξηγκα ηνπ 

εθθξεκνύο. Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη 

δεμηά από ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά..   

 

4. h2 

Η απόζηαζε ηνπ πξώηνπ δεύηεξνπ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 2 RΓ  

RΓ είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο πνπ ηζνύηαη κε 6370 km. 

 Έηζη αλ βάινπκε ζηελ παξάκεηξν ηελ ηηκή 0 ην ζώκα είλαη αθξηβώο πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο γεο όηαλ δηέξρεηαη από ην θαηώηεξν ζεκείν ηεο 

ηξνρηάο ηνπ, ελώ αλ βάινπκε ηελ ηηκή 2 ζα είλαη 2x6370 =12740 km πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο.  

 

5. θ2 

Η γσληαθή ζέζε ηνπ δεύηεξνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο από  0 σο 360 κνίξεο. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην εθθξεκέο ζε ζρέζε κε κηα (νξηδόληηα) 

επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο Γεο.  Όηαλ ην εθθξεκέο είλαη πάλσ 

από ηε νξηδόληηα επζεία νη ηηκέο ηεο παξακέηξνπ είλαη από 0 έσο 180 κνίξεο 

θαη όηαλ είλαη από θάησ από 180
ν
 έσο 360

ν
. Γηα ηελ ηηκή 90

ν
 κνίξεο ην 

εθθξεκέο είλαη πάλσ από ην Βόξεην Πόιν ελώ γηα ηελ ηηκή 270
ν
 πάλσ από ηνλ 

Νόηην Πόιν ηεο Γεο.  

 

6. θ02 

Η αξρηθή γσλία ηνπ δεύηεξνπ εθθξεκνύο 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο εθηόο από κεδέλ. 
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Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, 

δει ηελ επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο γεο θαη ην ζηήξηγκα ηνπ 

εθθξεκνύο. Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη 

δεμηά από ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά..   

 

7. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

8. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ην απιό 

εθθξεκέο όηαλ βξίζθεηαη πάλσ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο θαη ηεο Σειήλεο. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα ζπγθξηζνύλ νη ηαιαληώζεηο πνπ εθηεινύλ δύν  

όκνηα απιά εθθξεκή πνπ ην έλα βξίζθεηαη ζηε Γε θαη ην άιιν ζηε Σειήλε,  όηαλ 

κεηαβάιινπκε ηελ απόζηαζε ηνπο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο θαη Σειήλεο θαη ηελ 

αξρηθή ηνπο γσλία.  

Σε θάζε ζύγθξηζε ζεσξνύκε όηη ε απόζηαζε από ηηο επηθάλεηεο ηεο Γεο θαη Σειήλεο 

είλαη ίδηα γηα ην θαζέλα εθθξεκέο, δειαδή όπνηα απόζηαζε έρεη ην έλα εθθξεκέο από 

ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο ηελ ίδηα απόζηαζε έρεη ην άιιν από ηελ επηθάλεηα ηεο 

Σειήλεο.  

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειεί θάζε 

εθθξεκέο  ελώ ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλνύληαη, ηεο 

γσλίαο ζ ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  θαζώο θαη ε 

ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ γηα ην θαζέλα.. 

Παξαηεξνύκε όηη ε πεξίνδνο πνπ έρεη ην εθθξεκέο ζηε Σειήλε είλαη κεγαιύηεξε από 

ηελ πεξίνδν πνπ έρεη ην εθθξεκέο ζηε Γε. Απηό νθείιεηαη ζην όηη ε επηηάρπλζε ηεο 

βαξύηεηαο ζηε Σειήλε είλαη κηθξόηεξε από ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο ζηε Γε.  

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ην απιό εθθξεκέο όηαλ 

βξίζθεηαη ζηε Γε θαη όηαλ βξίζθεηαη ζηε Σειήλε.  

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΣΑΛΑΝΣΩ΢ΕΩΝ 
7. Απλό εκκρεμές πάνω από ηη Γη και ηη ΢ελήνη 
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1. h 

Η απόζηαζε ησλ εθθξεκώλ  από ηηο επηθάλεηεο Γεο θαη Σειήλεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 2 RΓ  

RΓ είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο πνπ ηζνύηαη κε 6370 km. 

Έηζη αλ βάινπκε ζηελ παξάκεηξν ηελ ηηκή 0 ηα εθθξεκή είλαη αθξηβώο πάλσ 

από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο θαη Σειήλεο αληίζηνηρα όηαλ δηέξρνληαη από ην 

θαηώηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο ηνπο, ελώ αλ βάινπκε ηελ ηηκή 2 ζα είλαη 

2x6370 =12740 km πάλσ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο θαη ηεο Σειήλεο.   

 

2. θ0 

Η αξρηθή γσλία ησλ εθθξεκώλ 

Παίξλεη ηηκέο κεηαμύ -70 θαη 70 κνίξεο εθηόο από κεδέλ. 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηελ γσλία πνπ έρεη ην λήκα ηνπ  

εθθξεκνύο όηαλ αξρίδεη  ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη 

απαξαίηεηα ε γσλία πνπ αξρίδεη ε ηαιάλησζε) ζε ζρέζε κε ηελ θαηαθόξπθν. 

Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο γσλίαο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην εθθξεκέο είλαη δεμηά από 

ηελ θαηαθόξπθε  ζέζε θαη αξλεηηθέο όηαλ είλαη αξηζηεξά. Σηελ πξνθεηκέλε 

πεξίπησζε ε θαηαθόξπθε γηα ην εθθξεκέο  ζηε Γε είλαη ε  επζεία πνπ 

δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο Γεο θαη ην εθθξεκέο θαη γηα ην εθθξεκέο  ζηε 

Σειήλε είλαη ε  επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηεο Σειήλεο θαη ην 

εθθξεκέο. 

 

3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 20 σο 200 sec 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο . 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ζώκα  

ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ θαη ηεο ελέξγεηάο ηνπ.  

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί πνπ 

εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ 

αξρηθή ηνπ ζέζε , ηελ αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα  ηε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ θαη ηελ κάδα 

ηνπ.   

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην ζώκα, ηεο ζέζεο ηνπ 

x, πνπ είλαη ε απόζηαζε από ην ζεκείν ηζνξξνπίαο, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  

θαζώο θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ. 

Οη ηηκέο ηεο  ζέζεο x είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο 

θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

Γείρλνληαη νη ηηκέο ηεο νιηθήο, δπλακηθήο θαη  θηλεηηθήο ελέξγεηαο. 

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ 

άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ θαζώο θαη νη ηηκέο ηηο ελέξγεηάο ηνπ.  

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x0  

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από -0.5 σο 0.5 m 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΣΑΛΑΝΣΩ΢Η 
8. Ενέργεια ζώμαηος δεμένοσ ζηην άκρη οριζόνηιοσ ελαηηρίοσ 



 

19 

 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηε ζέζε πνπ έρεη ην ζώκα όηαλ αξρίδεη  

ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη απαξαίηεηα ε ζέζε πνπ αξρίδεη 

ε ηαιάλησζε). Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο ζέζεο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη 

δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

 

2. k  

Η ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 20 N/m 

 

3. m  

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 kg 

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ζώκα  

ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε θαηαθόξπθνπ ειαηεξίνπ θαη ηεο ελέξγεηάο ηνπ. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί πνπ 

εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε θαηαθόξπθνπ ειαηεξίνπ όηαλ κεηαβάιινπκε 

ηελ αξρηθή ηνπ ζέζε, ηελ αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα,  ηε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ θαη ηε 

κάδα ηνπ.   

Σηελ αξρή δείρλεηαη έλα  θαηαθόξπθν ειαηήξην. Σηε ζπλέρεηα έλα ζώκα πξνζδέλεηαη  

ζην ειεύζεξν άθξν ηνπ νπόηε ην ειαηήξην ηεληώλεηαη σο έλα ζεκείν όπνπ ην ζώκα 

ηζνξξνπεί. Τν ζεκείν απηό ιέγεηαη ζεκείν (ζέζε) ηζνξξνπίαο. Γύξν από απηό ην 

ζεκείν ην ζώκα εθηειεί ηαιάλησζε αλ ην δηεγείξνπκε.  

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην ζώκα, ηεο ζέζεο ηνπ 

y, πνπ είλαη ε απόζηαζε από ην ζεκείν ηζνξξνπίαο, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  

θαζώο θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ. 

Οη ηηκέο ηεο  ζέζεο y είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη πάλσ από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο 

θαη αξλεηηθέο από θάησ. 

Γείρλνληαη νη ηηκέο ηεο νιηθήο, δπλακηθήο θαη  θηλεηηθήο ελέξγεηαο. 

  

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ 

άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ θαζώο θαη νη ηηκέο ηηο ελέξγεηάο ηνπ.  

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΣΑΛΑΝΣΩ΢Η 
9. Ενέργεια ζώμαηος δεμένοσ ζηην άκρη καηακόρσθοσ ελαηηρίοσ 
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1. x0  

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από -0.5 σο 0.5 m 

Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηε ζέζε πνπ έρεη ην ζώκα όηαλ αξρίδεη  

ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη απαξαίηεηα ε ζέζε πνπ αξρίδεη 

ε ηαιάλησζε). Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο ζέζεο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη 

δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

 

2. k  

Η ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 20 N/m 

 

3. m  

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 10 kg 

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 
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Σθνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ηαιάλησζεο πνπ εθηειεί ζώκα  

ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ όηαλ ζην ζώκα αζθείηαη ηξηβή. 

Τν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ε ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ζώκα  

ζπλδεδεκέλν  ζηελ άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ θαη ηξίβεηαη πάλσ ζε άιιε επηθάλεηα, 

όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ αξρηθή ηνπ ζέζε , ηελ αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα  ηε ζηαζεξά ηνπ 

ειαηεξίνπ θαη ηελ κάδα ηνπ.   

Σηελ πξνζνκνίσζε βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ θίλεζε πνπ εθηειείηαη ελώ 

ηαπηόρξνλα  δείρλνληαη θαη νη ηηκέο ηνπ ρξόλνπ t πνπ θηλείηαη ην ζώκα, ηεο ζέζεο ηνπ 

x, πνπ είλαη ε απόζηαζε από ην ζεκείν ηζνξξνπίαο, ν αξηζκόο Ν ησλ επαλαιήςεσλ  

θαζώο θαη ε ηηκή ηεο πεξηόδνπ Τ. 

Οη ηηκέο ηεο  ζέζεο x είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο 

θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

Δπίζεο δείρλεηαη θαη ε δύλακε ηνπ ειαηεξίνπ πάλσ ζην ζώκα. Η ηηκή ηεο δύλακεο  

είλαη κεδέλ όηαλ ην ζώκα δηέξρεηαη από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο.  

 

Σπκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ε  ηαιάλησζε πνπ εθηειεί ζώκα  ζπλδεδεκέλν  ζηελ 

άθξε νξηδόληηνπ ειαηεξίνπ.  

.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x0  

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από -0.6 σο 0.6 m 

ΦΘΙΝΟΤ΢Α ΣΑΛΑΝΣΩ΢Η  
10. Φθίνοσζα ηαλάνηωζη ζώμαηος  δεμένοσ ζηην άκρη οριζόνηιοσ 

ελαηηρίοσ 
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Με ηελ παξάκεηξν απηή  ξπζκίδνπκε ηε ζέζε πνπ έρεη ην ζώκα όηαλ αξρίδεη  

ε ρξνλνκέηξεζε ηεο πξνζνκνίσζεο, (δελ είλαη απαξαίηεηα ε ζέζε πνπ αξρίδεη 

ε ηαιάλησζε). Οη ηηκέο ηεο αξρηθήο ζέζεο είλαη ζεηηθέο όηαλ ην ζώκα είλαη 

δεμηά από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο θαη αξλεηηθέο από αξηζηεξά. 

 

2. k  

Η ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 N/m 

 

3. m  

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 kg 

 

4. z 

Μέηξν Απόζβεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 1 

Γελ έρεη  κνλάδεο.  

 

5. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 200 sec 

 

6. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην 

πξόγξακκα. 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


